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Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2022 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: «Καθεστώς αδειοδότησης βιομηχανικών ανεμογεννητριών στα νησιά» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο στόχος της ενεργειακής μετάβασης είναι ένας εθνικός στόχος, συνδέεται με την 

υιοθέτηση και ανάπτυξη καθαρών μορφών ενέργειας. 

Με δεδομένο ότι ο στόχος αυτός είναι εθνικός, είναι αυτονόητο ότι θα πρέπει να έχει 

την κοινωνική αποδοχή και συναίνεση. 

Αυτό σημαίνει ότι απαιτούνται ορθολογικές επιλογές και η ανάπτυξη καθαρών 

μορφών ενέργειας να μη γίνει με εκπτώσεις εις βάρος του περιβάλλοντος και της βιώσιμης 

ανάπτυξης. 

Αυτό ισχύει ιδιαίτερα για τις νησιωτικές περιοχές, το συγκριτικό πλεονέκτημα των 

οποίων είναι το φυσικό περιβάλλον και ο τουρισμός, γεγονός που συνεπάγεται ότι η 

αδειοδότηση βιομηχανικών ανεμογεννητριών δεν μπορεί να γίνεται με οριζόντια 

χαρακτηριστικά. 
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Δεν γίνεται να παρακάμπτονται οι τοπικοί και αυτοδιοικητικοί φορείς, αλλά και να 

μην συνυπολογίζονται τα ιδιαίτερα περιβαλλοντικά χαρακτηριστικά των νησιών και η 

διαχρονική, τουριστική τους ταυτότητα. 

Ιδιαίτερα, μάλιστα, όταν παραμένει σε εκκρεμότητα ο χωροταξικός σχεδιασμός. 

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και το κορυφαίο θεσμικό όργανο της αυτοδιοίκησης 

πρώτου βαθμού, η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Νοτίου Αιγαίου, έχουν καταθέσει τις 

ανησυχίες και τις ενστάσεις τους τεκμηριωμένα. 

Επισημαίνουν, μάλιστα, ότι για τα νησιά του Αιγαίου, η βέλτιστη λύση είναι η 

δημιουργία θαλάσσιων αιολικών πάρκων σε σημεία που θα έχουν οριοθετηθεί από το 

χωροταξικό σχεδιασμό και η αξιοποίηση ακατοίκητων και ερημικών βραχονησίδων. 

Με γνώμονα πάντα τη διαμόρφωση κλίματος συναίνεσης και συνεργασίας με τις 

τοπικές κοινωνίες για την ενεργειακή μετάβαση, ερωτάται ο κύριος Υπουργός 

1. Εάν στις προθέσεις του Υπουργείου είναι η αναστολή εκτέλεσης των νέων αδειών 

που έχουν δοθεί για την ανάπτυξη βιομηχανικών ανεμογεννητριών, μέχρι να ολοκληρωθεί 

και να ενεργοποιηθεί ο νέος χωροταξικός σχεδιασμός. 

2. Προτίθεται να θεσμοθετήσει το Υπουργείο διαδικασία αδειοδότησης και από τα 

Τοπικά Συμβούλια Αρχιτεκτονικής; 

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την ανάπτυξη και αδειοδότηση 

βιομηχανικών ανεμογεννητριών σε ακατοίκητες νησίδες; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 
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